
 

Auszug aus dem substanziellen Protokoll 
127. Ratssitzung vom 30. November 2016 
 
 
 
2474. 2012/491 

Weisung vom 19.12.2012: 
Motion der AL-Fraktion betreffend kommunaler Richtplan für öffentliche Bauten, 
Erlass, Bericht und Abschreibung 

  
Antrag des Stadtrats 
 
1. Vom Bericht betreffend kommunaler Richtplan für öffentliche Bauten wird Kenntnis 

genommen. 

2. Die Motion, GR Nr. 2007/534, der AL-Fraktion vom 3. Oktober 2007 betreffend 
kommunaler Richtplan für öffentliche Bauten wird als erledigt abgeschrieben. 

 
Referent zur Vorstellung der Weisung / Kommissionsreferent:  
 
Michael Baumer (FDP): Das ist die erste von zwei Weisungen zu Motionen, die den 
Erlass eines kommunalen Richtplans fordern, einmal für öffentliche Bauten und einmal 
einen Siedlungsrichtplan. Wenn der kommunale Siedlungsrichtplan nächstes Jahr in die 
Auflage geht, wird er mit grosser Wahrscheinlichkeit nicht mehr in dieser Legislatur 
beraten, deshalb macht es keinen Sinn, die zwei Weisungen im luftleeren Raum 
stehenzulassen und die Kommission, die nach den Wahlen sowieso neu besetzt werden 
müsste, für zwei Jahre zu sistieren. Deswegen sind die Weisungen an die 
Spezialkommission Hochbaudepartement, Stadtentwicklung (HBD/SE) rückzuweisen, 
und die Weisungen sollen sistiert werden bis zum Vorliegen des kommunalen 
Siedlungsrichtplans, um sie in Kenntnis der ganzen Fakten behandeln zu können.  
 
 
Sistierungs- und Zuweisungsantrag 
 
Die BeKo RP/BZO beantragt eine Sistierung der Weisung und Neuzuweisung an die  
SK HBD/SE mit folgender Begründung:  
 
Die Behandlung der Weisung GR Nr. 2012/491 «Motion der AL-Fraktion betreffend 
kommunaler Richtplan für öffentliche Bauten, Erlass, Bericht und Abschreibung» wird so 
lange sistiert, bis dem Gemeinderat der kommunale Siedlungsrichtplan vorgelegt wird. 
Gleichzeitig wird die Weisung der SK HBD/SE zugewiesen, da die Beratungen der BeKo 
RP/BZO zu den übrigen Geschäften abgeschlossen sind. 
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Zustimmung: Präsident Michael Baumer (FDP), Referent; Vizepräsident Markus Knauss (Grüne), 
Renate Fischer (SP) i. V. von Marco Denoth (SP), Patrick Hadi Huber (SP), Gabriele 
Kisker (Grüne), Albert Leiser (FDP), Roger Liebi (SVP), Dr. Christoph Luchsinger (FDP), 
Mario Mariani (CVP), Dr. Ann-Catherine Nabholz (GLP), Kyriakos Papageorgiou (SP), 
Gabriela Rothenfluh (SP), Peter Schick (SVP), Christine Seidler (SP), Sven Sobernheim 
(GLP), Stefan Urech (SVP) i. V. von Thomas Schwendener (SVP) 

Abwesend: Niklaus Scherr (AL)  
 
Der Rat stimmt dem Antrag der BeKo RP/BZO mit 119 gegen 0 Stimmen (bei 0 Enthal-
tungen) zu. 
 
 
Damit ist beschlossen: 
 
Die Behandlung der Weisung GR Nr. 2012/491 «Motion der AL-Fraktion betreffend 
kommunaler Richtplan für öffentliche Bauten, Erlass, Bericht und Abschreibung» wird so 
lange sistiert, bis dem Gemeinderat der kommunale Siedlungsrichtplan vorgelegt wird. 
Gleichzeitig wird die Weisung der SK HBD/SE zugewiesen, da die Beratungen der BeKo 
RP/BZO zu den übrigen Geschäften abgeschlossen sind. 
 
Mitteilung an den Stadtrat 

 
 
 
Im Namen des Gemeinderats 
 
 
Präsidium 
 
 
Sekretariat 


